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ВСТУП 

Актуальність теми дослідження. Діяльність підприємств, що відповідає 

потребам ринкової економіки, повинна приносити їм прибуток. Прибуток є 

кінцевим фінансовим результатом господарської діяльності підприємства. Його 

значення полягає в тому, що він є стержнем та рушійною силою економіки 

ринкового типу, основним збуджуючим мотивом діяльності підприємців. 

Подальший розвиток ринкової економіки потребує від підприємств 

раціонального і економічно обґрунтованого підходу до планування своєї 

діяльності, визначення фінансової і виробничої політики та аналізу й оцінки 

отриманих результатів. Слід зазначити, що сучасний стан української 

економіки є недостатньо стійким: існує потреба в удосконаленні як управління 

діяльністю господарюючих суб'єктів в цілому, так і їх прибутком. Це потребує 

розроблення його теоретичного та практичного системно-орієнтовного 

підґрунтя. 

На думку вітчизняних економістів, управління прибутком - це процес 

ухвалення управлінських рішень по всіх аспектах господарської діяльності, що 

стосуються формування, розподілу і використання прибутку. При моделюванні 

процесів управління звичайно розглядають їх три типи: відкрите або 

розімкнене, замкнуте або управління із зворотним зв'язком і адаптивне.  

Проблемам гнучкого, адаптивного управління фінансовими результатами 

діяльності підприємства присвячені праці багатьох відомих учених таких як: 

Кучеренко Т., Турило А. М., Зінченко О. А., Мазурок П. Л., Уткіна Н. В., 

Пласкова Н. С., Шелудько В.М., Хотомлянський О. Л., Знахуренко П. А., 

Філіна Г.І., Філімоненков О.С., Терещенко О. О., Савицька Г.В., Поддєрьогін 

А.М., Мартюшева Л.С., Осипов В.І,  Меренкова Л.О., Крамаренко Г.О.,  Чорна 

О.Є., Дієсперов В.С., Герасимчук З.В., Воловець Я.В., Аранчій В.І., Чумак В.Д., 

Смолянська О.Ю., Черненко Л.В. та ін. Значної уваги цій проблемі приділено 

І.А. Бланком. Певним здобутком його дослідження є методологічні основи 

формування систем забезпечення управління прибутком: організаційного та 
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інформаційного забезпечення, системи і методи аналізу, планування та 

внутрішнього контролю. 

Не дивлячись на значний об'єм робіт, в яких розглядаються різні аспекти 

управління фінансовими результатами на промислових підприємствах, цілий 

ряд теоретичних і практичних питань, пов'язаних з даною проблемою, 

залишаються дискусійними і вимагають додаткового вивчення.  

Метою даної дипломної роботи є визначення сутності прибутку, та 

розробка рекомендацій щодо підвищення резервів прибутковості підприємства. 

Реалізація поставленої мети зумовила необхідність вирішення наступних 

задач: 

- дослідження поняття прибутку, основи його формування; 

- висвітлення класифікацій видів прибутку підприємства; 

- розгляд шляхів і інструментів управління прибутком підприємства; 

- проведення аналізу фінансового стану підприємства; 

- проведення аналізу форм прибутку підприємства; 

- обґрунтування пропозицій щодо резервів підвищення прибутку 

підприємства. 

Об’єктом дослідження є показники прибутку  ТОВ «Агроінвест». 

Предметом дослідження є механізм та принципи підвищення  

прибутковості підприємства. 

Інформаційною базою дослідження слугували законодавчі та інші  

нормативні документи, що регламентують діяльність підприємств в Україні, 

статистичні матеріали, звіти підприємства, навчальна література, наукові праці 

вітчизняних і зарубіжних вчених з теми дослідження. 

Структура і обсяг дипломної роботи. Робота складається із вступу, трьох 

основних розділів, висновків, списку використаної літератури та додатків.  

 

 

 

 



79 
 

 

 

 

ВИСНОВКИ  

Отже, за результатами дослідження по темі дипломної роботи «Оцінка 

резервів та шляхи збільшення прибутку підприємства» зробимо наступні 

висновки: 

Прибуток є найважливішим показником, який узагальнено характеризує 

виробничо-фінансову діяльність підприємства. В отриманому прибутку 

відображається виконання таких важливих якісних показників, як підвищення 

продуктивності праці, зниження собівартості та підвищення якості продукції, 

використання виробничих фондів. Прибуток є основним джерелом розширення 

основних і оборотних фондів, дієвим фактором, який стимулює (шляхом 

створення та використання фондів економічного стимулювання) до досягнення 

якомога вищих показників виробництва, джерелом доходів Державного 

бюджету. 

Доведено, що в умовах дії ринкових відносин, для прийняття 

управлінських рішень на рівні підприємства і розрахунку загальнодержавних 

статистичних показників важливого значення набуває інформація про фінансові 

результати. Важливість показника прибутку (збитку) для різних користувачів 

підтверджує об'єктивну потребу запровадження єдиних принципів, 

методологічних засад визнання доходів та витрат. 

З метою підвищення ефективності управління прибутковістю 

підприємству необхідно систематично здійснювати аналіз формування, 

розподілу та використання прибутку. Результати аналізу фінансових 

результатів мають важливе значення не тільки для підприємства, а й для 

зовнішніх користувачів: фінансових органів, комерційних банків, податкових 

органів, акціонерів, власників, менеджерів тощо. 
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Обґрунтовано, що правильне і достовірне визначення фінансового 

результату забезпечується через використання загальноприйнятих принципів 

визнання доходів, витрат і їх розподілу за звітними періодами. Це уможливлює 

однакову інтерпретацію показників фінансової звітності різними 

користувачами. 

За результатами другого розділу дипломної роботи можна зробити 

наступні висновки по підприємству ТОВ «Агроінвест»: 

Із збільшення обсягу виробленої продукції збільшилась собівартість на 

2107 тис. грн. по відношенню до 2016р. Крім того, на її величину суттєво 

вплинули збільшення цін на сировину, тарифів на енергію, збільшення 

мінімального рівня заробітної плати. 

Ріст виручки в 2017 році склав 3904тис.грн до 2015 року (або 28,32%), але 

за рахунок зростання адміністративних витрат та витрат на збут, чистий 

прибуток в 2017 році зменшився на 452,25 тис.грн або на 15,77% у порівнянні з 

2015 роком. 

Також слід відмітити зростання вартості основних виробничих фондів. 

Зросла також кількість промислового персоналу на підприємстві, що викликано 

розширенням виробничої бази підприємства. 

У динаміці зазначено зменшення значення показника маневрування 

функціонуючого капіталу - у 2017 р. в порівнянні із попередніми роками. В 

даному випадку зниження цього показника характеризується негативно 

оскільки в 2017р. у підприємства активи менші чим поточні зобов’язання. Для 

нормально функціонуючого підприємства цей показник змінюється в межах від 

0,3-1, в нашому прикладі в 2017р. він нижче норми, тобто немає запасу. 

Відмічено збільшення долі оборотних коштів в активах: так у 2017 р. вони 

збільшились на 0,015 порівняно з 2015 р. та на -0,018 відносно 2016р Про деякі 

труднощі фінансового стану підприємства свідчить значення коефіцієнта 

загальної ліквідності: чим вищий цей показник, тим кращий фінансовий стан 
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підприємства. Значення цього показника у 2017р. нижче норми, яке 

коливається в межах 1,5-2,5. Про деякі труднощі фінансового стану 

підприємства свідчить значення коефіцієнта загальної ліквідності: чим вищий 

цей показник, тим кращий фінансовий стан підприємства. Значення цього 

показника у 2017р. нижче норми, яке коливається в межах 1,5-2,5. Це означає, 

що підприємство нездатне погасити свої борги за рахунок результатів своєї 

діяльності, а саме на кожну гривню короткострокових зобов'язань припадало 

0,66 гривні поточних активів. Так, у 2017 р. коефіцієнт загальної ліквідності 

зменшився на 0,041 відносно 2016р. та зріс на 0,076 відносно 2015 р. 

відповідно.  

У нашому випадку у 2017р. спостерігається значення коефіцієнта швидкої 

ліквідності нижче норми. Найбільш жорстким критерієм платоспроможності і 

ліквідності підприємства є коефіцієнт абсолютної ліквідності. В 2017 р. 

значення цього показника нижче норми, яка коливається в межах 0,2-0,35, і 

склав 0,087, що вище від 2015-2016рр. на 0,032 та 0,05 відповідно. Це свідчить 

про те, що у підприємство немає достатньої кількості грошових коштів, і 

частина короткострокових зобов'язань не може бути покрита негайно за їх 

рахунок.  

у 2017р. фінансовий стан підприємства можна вважати залежним від 

зовнішніх інвесторів. Про такий стан свідчить і значення коефіцієнта 

фінансової залежності, а саме: в динаміці його значення змінилося від 2,25 у 

2015 р. до 2,47 у 2017р.  

Найбільшу питому вага у 2015-2017рр. займають доходи, отримані в 

результаті операційної діяльності (відповідно 86,83%, 90,46%), з них виторг від 

реалізації продукції становить 74,2%, 96,3%.  

Інші види прибутків (від інвестиційної й фінансової діяльності) займають 

незначну частину загальних доходів підприємства. Така структура доходів є 

нормальною для промислового підприємства, тому що саме операційна 
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діяльність, насамперед, реалізація продукції, повинна бути основним джерелом 

доходів.  

Дані про структуру витрат на підприємстві (рис.2.4) показують, що 

зменшилась частка витрат на оплату праці – на 2,4% до 3,75%, зменшились 

також операційні витрати – від 2,98% до 2,57% - на 0,41%. 

За рахунок зменшення часток інших витрат на підприємстві зросла 

часткак матеріальних витрат – на 3,4% до 91,89%, що свідчить про високу 

матеріалоємність виробництва. Зазначені тенденції щодо збільшення частки 

матеріальних витрат (зростання абсолютної кількості яких викликано 

обєктивними процесами в економіці України) за рахунок інших статей витрат 

свідчить про вдале управління операційною діяльністю підприємства. 

Отже, проведені розрахунки свідчать про ефективність та прибутковість 

операційної діяльності підприємства, яка тим не менш потребує вдосконалення 

для забезпечення рівномірного розвитку 

Для підвищення прибутковості на ТОВ «Агроінвест» запропоновано ряд 
заходів:  

Для покращення управління оборотними активами застосовано 

розрахунковий механізм моделі EOQ засновано на мінімізації сукупних 

операційних витрат на закупівлю й утримання запасів на підприємстві. 

Виходячи з проведених розрахунків, розмір замовлення підприємством 

сировини становитиме в грошовому виразі 130 тис. грн. При цьому слід робити 

9 таких замовлень. Використання даної моделі дозволяє підприємству 

забезпечити безперебійний процес виробництва і реалізації продукції при 

мінімізації поточних витрат із обслуговування запасів. 

Важливою складовою оборотних активів є дебіторська заборгованість, 

управління якою є одним із найважливіших і одночасно складніших процесів на 

підприємстві. Для ухвалення рішень стосовно надання кредиту кількість 
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продажів у натуральному виразі має зрости не менш ніж на 376 одиниць. Отже, 

надані моделі можуть широко використовуватися підприємствами при 

управлінні оборотними активами.  

На даних ТОВ «Агроінвест» проведено оцінку ефективності 

фінансування оборотних коштів підприємства на умовах надання ним 

комерційного кредиту своїм покупцям та фінансування за умови використання 

послуги факторингу. Використання факторингу для підприємства ТОВ 

«Агроінвест» буде мати ряд переваг, серед яких: отримання додаткового 

прибутку від збільшення обсягу продажу; економія на витратах на банківське 

кредитування (витрати на оформлення кредиту та застави, проценти, витрати на 

мобілізацію коштів на погашення заборгованості за кредитом); економія за 

рахунок можливості купівлі товару у постачальників за більш вигідною ціною 

внаслідок можливості скорочення терміну оплати. 

Додатково запропоновано підвищити ціни на ряд послуг. Зазначені 

заходи підвищать чистий прибуток на 199,62 тис.грн.. Запропоновано 

підвищення інших операційних доходів завдяки підвищення ціни контракту 

оренди трьох складських приміщень. Зазначені заходи підвищать чистий 

прибуток на 52,8 тис.грн. 

Отже, запропоновані заходи на підприємстві ТОВ «Агроінвест» дадуть 

можливість більш ефективно управляти фінансовими активами та коштами, 

підвищити прибутковість та конкурентоспроможність, збільшити обсяг 

виробництва і реалізації продукції, в кінцевому підсумку покращити фінансові 

результати господарської діяльності. 
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